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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 1 

DO CURSO DE BACHARELADO EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - CAMPUS DE ORIXIMINÁ, 2 

REALIZADA EM QUINZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos quinze dias 3 

do mês de setembro do ano de dois mil vinte e dois, às nove horas, de forma híbrida, sob a 4 

presidência da Coordenadora em exercício do Curso de Ciências Biológicas, Profa. Eldra 5 

Carvalho da Silva, reuniu-se, com a participação dos seguintes docentes presencialmente: 6 

Profa. Dávia Marciana Talgatti, Prof. Vinicius José Giglio Fernandes, Prof. Renato Da Silva 7 

Bandeira e o TAE Leandro Nicolino de Souza. E, de forma remota, via videoconferência na 8 

plataforma Google Meet, os seguintes docentes: Profa. Priscila Saikoski Miorando, Prof. 9 

Samuel Campos Gomides, Profa. Pryscilla Denise Almeida da Silva (docente substituta) e 10 

Profa. Ana Sofia Sousa de Holanda (docente substituta). 1. ABERTURA:  A presidente 11 

saudou a todos os presentes e iniciou a reunião. 2. INFORMES: A Profa. Dávia Talgatti 12 

informou que está oficialmente de férias, mas devido a diversas funções no Campus, 13 

principalmente no que tange o Reconhecimento do Curso de Sistemas de Informação, ela 14 

não pôde se afastar da unidade. Ressaltou que várias instalações e adequações foram 15 

realizadas no Campus, como a entrega do novo prédio que abriga a sala dos professores, 16 

sala de atendimento aos alunos e laboratório de informática; enfatizou ainda que, as salas 17 

estão identificadas e cada turma terá sua sala específica e os projetores já estão fixados no 18 

teto. Informou ainda que, no dia onze de outubro do ano em curso será realizada a outorga 19 

de gabinete dos discentes com status “formado” das turmas 2015 e 2017, com a presença 20 

da Reitoria. Em seguida, a Profa. Eldra Carvalho apresentou os novos docentes efetivos e 21 

também novos membros do NDE Prof. Vinicius Jose Giglio Fernandes e Prof. Renato Da 22 

Silva Bandeira. 3. ORDEM DO DIA. 3.1. Apresentação do resultado da avaliação do 23 

semestre 2021.2 respondida pelos discentes. A Profa. Eldra Carvalho apresentou os 24 

resultados da pesquisa realizada junto aos discentes no final do semestre 2021.2, destacou 25 

que se faz necessário sermos avaliados, que a partir do processo avaliativo podemos 26 

melhorar as práticas e continuar com aquilo que está bom e melhorar o que não está bem 27 

avaliado. A avaliação contou com a consulta aos alunos em relação ao grau de satisfação: 28 

com o curso, com os métodos de ensino, com a coordenação de curso, com o atendimento 29 

da secretaria acadêmica, com o atendimento da biblioteca, com o atendimento e uso de 30 

laboratórios, e pôr fim a satisfação com a cantina da Universidade. No geral, os itens foram 31 
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bem avaliados com a maioria das respostas entre “muito satisfeito” e “satisfeito”. A 32 

coordenadora destacou ainda, a importância de o docente apresentar no primeiro dia de 33 

aula, o plano de ensino da disciplina, com as metodologias que serão utilizadas, o modelo 34 

de avaliação, além do cronograma. 3.2. Planejamento do Semestre 2022.1. O Prof. Vinicius 35 

Giglio pediu a palavra, enfatizou que sentiu falta de capacitações, a nível de universidade, 36 

direção e coordenação, e que por conta disso se sente inseguro para o desempenho das 37 

funções, sugeriu a direção/coordenação criar um protocolo para capacitar os próximos 38 

docentes quando aprovados em concurso; E ainda, ressaltou que teve dificuldades em 39 

entender o cronograma das disciplinas. A Profa. Dávia Talgatti, em resposta ao Prof. Vinicius 40 

Giglio sugeriu que pudéssemos fazer um treinamento de SIGAA com orientações aos novos 41 

docentes. Em relação a cronograma, ao Profa Eldra Carvalho expôs que o calendário no 42 

modelo semestral foi aprovado em reunião do NDE, porém neste semestre 43 

excepcionalmente tivemos que blocar algumas disciplinas devido a não termos como pagar 44 

passagens para os professores da sede ida e volta semanalmente; O prof. Samuel Gomides, 45 

justificou as suas disciplinas blocadas pelo fato de ter sido aprovado o seu afastamento para 46 

capacitação nos meses de outubro a dezembro, dessa forma, não terá como ministrar as 47 

disciplinas de forma semestral. Já a Profa. Priscila Miorando, justificou que as suas 48 

disciplinas estão blocadas por motivos pessoais, devido a demandas de um filho pequeno e 49 

residindo em Santarém junto ao pai, que está em processo de judicialização para remoção. 50 

A Profa. Priscila Miorando ressaltou ainda, que o curso está em processo de construção, que 51 

há carências de professores, que o calendário precisa ser ajustado de acordo com as 52 

demandas existentes. A Profa. Dávia Talgatti enfatizou que atualmente ainda dependemos 53 

dos professores da sede, por isso precisamos blocar; que no próximo semestre, 54 

provavelmente já não dependeremos da sede para novos professores porque serão 55 

concursadas as vagas dos Profs. Domingos Diniz (vago) e Cauan Araújo (substituto). O prof. 56 

Vinicius Giglio indagou sobre a cumprimento da carga horária, se poderia cumprir a carga 57 

horária de atividades em outro Campus ou se ao encerrar a disciplina poderia se ausentar 58 

da Unidade. A Profa. Dávia Talgatti respondeu que não, que o docente precisa cumprir a 59 

carga horária no Campus. O Prof. Vinicius Giglio perguntou sobre o uso de máscaras na 60 

Unidade, e a Profa. Dávia destacou que a UFOPA facultou o uso de máscaras, porém a 61 

direção, dentro de sua autonomia, resolveu por manter o uso obrigatório de máscaras nos 62 

espaços fechados, mencionou ainda que, se tiver algum aluno que não queira utilizar a 63 

máscara em espaços fechados, deve ser conduzido até a direção o Campus. 3.3. Análise 64 
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de situações peculiares de discentes. A Profa. Eldra Carvalho expôs que após assumir a 65 

função de coordenadora em exercício fez o levantamento de como estava a situação dos 66 

alunos da turma 2015, e se deparou com diversas situações, entre alunos com pendências 67 

em disciplinas e aqueles apenas em Atividades como TCC, Estágio e Complementares. 68 

Destacou que fez um esforço junto aos professores substitutos para ofertar tutorias, assim 69 

como reorganizou as orientações de TCC, afim de sanar essas pendências. A Profa. Eldra 70 

Carvalho, pediu mais atenção dos professores para receberem orientandos de TCC e 71 

Estágio, em vista que tem turmas que já concluíram e/ou estão concluindo e que ainda 72 

existem alunos sem orientação. A Profa. Priscila Miorando ressaltou que pode receber 73 

estagiários para desenvolver as atividades no Projeto Pé de Pincha, que reunirá virtualmente 74 

com os alunos afim de levantar as demandas. 3.4. Apresentação dos planos de Ensino. 75 

Neste ponto de pauta ficou definido que as análises dos Planos de Ensino, serão realizadas 76 

via e-mail. 3.5. Autorização de Orientação de TCC por docente de outra instituição. A 77 

profa. Eldra Carvalho informou que recebeu uma solicitação do Prof. Gustavo Hallwass (ex 78 

docente da Unidade), onde requereu a manutenção das orientações, haja vista que o 79 

Regimento de TCC proíbe docente orientador de outra instituição. Ressaltou que será 80 

necessário o NDE deliberar sobre a manutenção ou não da Orientação. Em regime de 81 

votação, por unanimidade foi aprovada. 3.6. Posse da nova coordenadora de Curso de 82 

Ciências Biológicas. A Profa. Eldra Carvalho comunicou que recebeu da Profa. Priscila 83 

Miorando o pedido de exoneração do cargo de coordenadora de curso do Bacharelado em 84 

Ciências Biológicas, que alegou motivos pessoais para não continuidade na função. E que, 85 

em vista disso, o NDE deveria deliberar quanto a posse da vice coordenadora, Profa. Eldra 86 

Carvalho, à função de coordenadora. Por unanimidade, com exceção das partes envolvidas 87 

que se abstiveram, a Profa. Eldra Carvalho foi empossada nova coordenadora do Curso de 88 

Bacharelado em Ciências Biológicas. 4. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, 89 

encerrou-se às doze horas e trinta e seis minutos a referida reunião, da qual, para constar, 90 

foi lavrada a presente Ata, assinada pela Presidente a Profa. Eldra Carvalho da Silva, por 91 

mim, Leandro Nicolino de Souza, Secretário, e demais presentes. 92 

 

Oriximiná, 15 de Setembro de 2022. 
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